

# “别怕,我托着你,别放弃”

男子夜里掉入呼兰河 民辅警接力救上岸

生活报讯 (记者黄迎峰) 25日22时许,哈尔滨市公安局呼兰分局公园路派出所民警孙泽宇、辅警刘凯刻正在巡逻,对讲机中突然传来指挥室的指令:“呼兰河大桥有人落水,巡逻警力抓紧开展救援!”孙泽宇、刘凯刻立即驾车驶向呼兰河边,接力将落水男子成功营救上岸。

民警孙泽宇告诉记者,他和刘凯刻抵达现场后看到落水者是位男性,现场判断其位于呼兰河中央位置,距离岸边有五六十米。“当时情况危急万分。”两人立即做出分工,军人出身,熟悉水性的刘凯刻游向落水群众,孙泽宇则负责现场指挥,联系120、119和派出所请求支援。

夜晚的河面漆黑一片,刘凯刻艰难搜寻着落水者,终于接近了那个身影。“别怕,我托着你,千万别放弃!”找到落水者后,刘凯刻一边安抚对方的情绪,一边用尽浑身力气将他托举着游向岸边。

落水男子早已没了力气,而刘



视频截图 视频由警方提供

了……”孙泽宇立即下水接应,与同事接力,最终将落水者成功救上岸。

目前,落水男子已脱离生命危

险。辅警刘凯刻因救人时呛水,又遭河水刺激引发疾病,经治疗已脱离生命危险。

## 哈医大肿瘤医院专家团赴佳木斯开交流会并进行义诊



生活报讯 (柳晴 李伯伦 见习记者李晓航 记者王秋实) 17日,哈医大肿瘤医院专家团赴佳木斯肿瘤医院开展医联体巡回义诊暨肿瘤质控交流会。

专家团队为400余名患者开展了术后复查、健康查体、病理会诊等服务。哈医大肿瘤医院副院长孟庆威与医务部王嘉明以“肿瘤治疗前临

## 哈医大肿瘤医院与望奎两医院举行医联体签约仪式 赴尚志市开展义诊手术等



生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实) 20日,哈医大肿瘤医院与望奎县人民医院、中医院举行黑龙江

省肿瘤专科联盟医联体签约仪式。

23日,哈医大肿瘤医院与尚志市人民医院医联体签约仪式暨巡回义诊活动在尚志市人民医院举行。由肝胆外科梁英健教授、结直肠外科韩鹏教授、胃肠外科宋洪江教授、胸外科主任医师郎耀国、乳腺外科刘扬教授、头颈甲状腺外科于佳副教授、泌尿外科王宏磊副教授组成的专家团为尚志市民开展了义诊手术、术后复查、用药咨询、疑难病例会诊等服务。当日服务患者500余人次,乳腺外科刘扬教授完成一例乳腺癌根治术。图片由医院提供

全国残疾人工作先进个人 邱玉梅

## 专业叩开自闭门 师德唤醒孤独心



邱玉梅,1979年5月出生,1997年9月参加工作,历任绥化市聋儿康复中心教师、特殊儿童工作室教师、绥化市邱老师工作室主任、绥化学院特殊教育学院特聘讲师、行业指导师。现任绥化市新起点自闭症康复训练中心校长。是中国首批孤独症儿童心理咨询师和治疗师、全国家庭教育高级指导师、国家二级心理咨询师,是中国智力残疾人及亲友协会就业工作委员会委员、黑龙江省家庭教育学会专家组成员、黑龙江省第十七届第八届残代会代表、黑龙江省第十三次妇代会代表、黑龙江省智力残疾人及亲友协会副主席,是绥化市妇联家庭教育公益宣讲团团长。曾获得黑龙江

省巾帼建功标兵、黑龙江省三八红旗手等荣誉称号。

邱玉梅从事特殊教育工作27年,她用爱与专业托起了孤独症家庭的希望,让省内外500多名孤独症儿童走进幼儿园,甚至走人大学,走到就业岗位。她凝聚多方力量,组建了孤独症康复协会,每年都会开展公益助残讲座,开展公益宣传倡导活动,帮助特殊困境的残疾人家庭解决急难愁盼问题。她开展家庭教育公益课堂,用自己20多年的所学和教育经验指导着家长们前行。多年来,她积极参与政协调研、提案初审,市长座谈,为特殊教育建言献策,用实际行动诠释着对残疾人事业的热爱与担当。

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一楼两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821585

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m<sup>2</sup>,租金34万(价格可谈)。

18345100996

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

表演赛预热气氛 预赛激烈比拼

## 周六7点半来江边看龙舟飞渡

生活报讯 (记者刘维娜 文/摄) 端午佳节临近,2025年哈尔滨市职工龙舟比赛的热潮席卷而来。今年的活动在赛事安排和参赛队伍等方面都有诸多亮点,吸引了不少人的关注。在27日的表演赛和28日的预赛活动中,记者在现场感受到了热烈氛围。



### 精彩表演赛为活动预热

表演赛现场,18支队伍的龙舟如蛟龙入水,在水面上徐徐前行。尽管表演赛不计成绩,但队员们依然精神抖擞,认真完成每一个动作。今年新增的表演赛环节不仅可以为活动预热,还能让参赛队伍提前熟悉水域。一位来自哈尔滨电机厂有限责任公司代表队的队员兴奋地表示:“能够参与龙舟比赛很开心,表演赛虽然不算成绩,但大家都全力以赴,希望能为接下来的正式比赛做好准备。”现场观众也被这热闹的场景所感染,欢呼声此起彼伏,一位观众激动地说:“看到这么多龙舟在水面上竞速,感觉节日气氛一下子就浓了,特别期待后面的比赛。”

据悉,2025年哈尔滨市职工龙舟比赛的距离有所调整,从2000米缩短至1000米,起点也从老头湾改为铁路俱乐部,终点依然在防洪纪念塔。

“为了更好地满足市民的观赛需求,今年的比赛距离缩短了,时间也从6点半推迟到了7点半。”江上俱乐部负责人宋晓飞表示:“缩短距

离后,市民能更清楚地看到比赛全过程;比赛时间也更便于大家观赛,吃完早饭再来刚刚好。”

记者在现场采访了几支队伍,哈尔滨电机厂有限责任公司代表队的队员表示,为了这次比赛,他们每天早上五点就开始训练,训练完后又立刻投入到工作中。平房区总工会代表队的队员也表示,大家在训练中相互鼓励、共同进步,希望能在比赛中展现团队的风采。现场一位带着孩子来看比赛的家长陈女

士表示:“听说今天有预赛,带孩子来感受一下比赛氛围,希望他能从中学习到团结协作、奋勇拼搏的精神。”

经过激烈的角逐,哈尔滨电机厂有限责任公司、东北轻合金有限公司、黑龙江隆安置业集团有限公司、平房区总工会、哈尔滨投资集团有限责任公司等15支代表队成功晋级。31日(星期六)7点半,2025年哈尔滨市职工龙舟比赛的决

非遗展示+惠民服务+互动游戏

## 手工艺品琳琅满目 文艺演出粽香情浓



的沉浸式体验空间,通过丰富多彩的民俗展示和互动体验,让传统端午文化焕发现代活力,吸引众多市民参与。

在文明实践成果展示区,哈市各区县新时代文明实践中心(所、站)精心打造非遗展示区,集中呈现千余件特色手工艺品。剪纸、鱼皮画、纸葫芦、香囊等非遗作品琳琅满目,通过实物展示、技艺演示等方式,让观众近距离感受非遗之美。

在惠民服务区,省公安厅创新推出假期安全出行、防溺水宣传;省司法厅开展法律援助、公证、仲裁等服务;省卫健委联合多家医院开展义诊项目;哈尔滨市委社会工作部组织志愿者开展法律咨询、应急救护科普等服务。

我们的节日·端午  
黑龙江省暨哈尔滨市主题文化示范活动

手工艺品琳琅满目 文艺演出粽香情浓

